



封面
纵深

▲电动载人“翘头”炫技
▼斑马线上“翘头”炫技，险象环生。

A 现象

深夜“炸街”轰鸣 市民不堪其扰

对于“炸街”车扰民的行为，家住市区丰海路的小吴很苦恼。“经常会在深夜被轰鸣声吵醒。”小吴告诉记者，“飙车族”大多半夜出动，车辆的引擎声非常刺耳，有的是大功率摩托车，有的是改装小车。

家住东海的庄先生也很气愤。庄先生的孩子今年上高三，正是高考冲刺的时候，本来就睡眠不足，不时响起的车辆轰鸣声严重影响孩子休息。

家住安吉路的市民小郑也深有感受。“家里小孩才3个月大，每次听到这些改装车的轰鸣声，孩子都会从睡梦中吓醒。”小郑说，那种声音在夜间真的是非常刺耳。

出租车司机王先生在路上经常会碰到飙车“炸街”的车辆。有一次晚上11时左右他载客经过江滨路，一辆改装车飞驰而过。“我当时开车时速60多公里，那辆车时速估计超过100公里，那巨大的轰鸣声让人实在受不了。”王先生说。

记者了解到，这些“炸街”车，大多出没在市区泉秀街、宝洲街、丰泽街、坪山路、丰海路等路段，特别是夏季夜晚更加频繁。



B 声音

电动车“翘头”炫技 路面险象环生

“炸街”车惹人烦，电动车飙车炫技也让人感到害怕。市民李女士说，有一次，她在泉秀街看到两辆电动车飞驰而过，车上还载着人，在车流中任意穿梭，险象环生。市民朱先生也遇到过类似情况，当时朱先生骑着电动车在新华路上，一辆电动车从他身边飞驰而过，给他惊出一身冷汗，赶紧刹车。“骑车的是一个年轻，没戴安全头盔且车速飞快，无声无息地和我擦肩而过，在超其他车时，还骑‘S’形，一路狂飙。”朱先生说。

在市区笋江路，市民黄先生目睹了几名年轻人骑车在路上“翘头”炫技的场景。“当时，多辆电动车在笋江路上飞驰，两辆电动车把车头翘起，仅用单轮飞速行驶，看着都让人捏把冷汗，旁边的人还在一旁叫好，拍视频。”黄先生说，这样太危险，万一出了事故，既害了自己又害了别人。

C 整治

飙车“炸街” 闻“声”而动

10月以来全市查处 飙车“炸街”121起

长期以来，全市各地交警部门按照上级公安机关部署要求，严厉打击整治飙车“炸街”违法犯罪行为。记者从市交警支队获悉，今年10月以来，全市共查处飙车“炸街”违法行为121起。

据交警介绍，最近查获的非法改装车辆，主要是改装排气、尾翼等，属于改变已登记的有关技术参数的违法行为。还有一些车辆改变车身颜色、加装行李架，属于改变机动车外观未及时备案的情形。被查处的车辆，除了依法罚款，还会责令车主完成拆除复原或备案。

从查处的人群来看，以年轻人居多，很多车主认为改装后的车辆更时尚潮流，不知道这属于非法改装，还有少数车主明知不能改装，却抱着侥幸心理，直到被查处时才后悔。

严查严处 飙车“炸街”违法行为

多位市民表示，“炸街”车在路面上狂飙，严重影响交通安全，“炸街”车发出的轰鸣声严重扰民，影响大家的正常休息，希望相关部门加强整治，加大处罚力度，对这些“炸街”车严查严处。

“我之前就向交警举报过‘炸街’车，交警一直在开展行动，查处‘炸街’车。”市民杨先生告诉记者，查处“炸街”车确实存在着一定困难，但是，相关部门可以借助高科技手段，比如加装电子警察，对这些车辆进行抓拍，或者在这些车辆频繁出现的路段，安装“声呐”系统，识别车辆的轰鸣声，精准抓拍，严查这些车辆。